

Република Србија
Тужилаштво за организовани
криминал
Устаничка 29
Београд

З а х т е в
за приступ информацијама од јавног значаја 202/2018

На основу члана 15 став 1 Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја (Службени гласник РС, бројеви 120/2004, 54/2007, 104/2009 и 36/2010), подносим захтев за приступ информацијама од јавног значаја који се односи на следеће информације или копије докумената:

Предмет овог захтева су следеће информације или копије докумената:

1. Да ли је јавном тужилаштву поднета кривична пријава у вези са информацијама из интервјуа глумца и редитеља Лазара Ристовског који је дао дана 13. августа 2018. у јутарњем програму телевизије ПРВА, а који је доступан и на интернет страницама ове телевизије и данас?
Спорни делови интервјуа, које смо преписали са ТВ снимка су следећи:

Лазар Ристовски: „...Сам председник Вучић стоји на неки начин иза овог пројекта....“
Водитељка Наташа Миљковић: „Ви сте рекли да није било Александра Вучића не би било ни овог филма“.

ЛР: „Не би, апсолутно.“

НМ: „Али, каква је онда то порука младим редитељима који сањају велике снове, да морају да имају подршку државе, при том сте ви претходно подржали самог тог председника“.

ЛР: „Апсолутно, ја не бежим од тога. Али ја сам добио на конкурс паре, прве паре које је овај пројекат добио, добио је паре на конкурс, легално. Мале паре, са тим парама се није могао завршити овај пројекат. Кад кажем подршка господина Вучића је у томе, није ми он сад дошао и дао ми паре, дао ми два милиона да снимим филм, него је у разговорима са РТС-ом се дошло дотле да РТС мора да стане иза тога. Дакле, када је РТС стао иза тога, као државна кућа која има буџет за то, онда је тај пројекат почео да бива изван. Дакле, у том смислу мислим на ту подршку.“

НМ: „Али да ли мора уметност прво да подржи државу. Да ли бисте добили ту подршку да нисте...“

ЛР: „Апсолутно, не, то просто није тачно. Зато што постоје разни велики пројекти које је држава подржала и који су подржали, а да људи нису учествовали ни у каквим политичким кампањама ...“

На снимку <http://www.prva.rs/show-biz/vesti/139203/zavrsheno-snimanje-filma-o-kralju-petru-i-a-lazar-ristovski-istice-da-bez-predsednika-vucica-ne-bi-bilo-ni-ovog-filma.html> од 8.00 до 9.25 минута овде копираног снимка емисије.

2. Информација о томе шта је јавно тужилаштво предузело поводом ових навода, односно, да ли је затражило додатне информације од господина Ристовског, председника Републике Србије Александра Вучића и одговорних лица у Радио – телевизији Србије.

Наиме, из појединих изјава у овом интервјуу би се могло закључити да јавна медијска установа Радио-телевизија Србије одлуке о томе које ће филмове подржати не доноси искључиво на основу уметничких и других критеријума који су од значаја са становишта остваривања улоге ове установе, већ да на доношење таквих одлука утичу друга лица, односно конкретно председник Републике у чију надлежност не спадају ова питања. У том контексту би се изјава господина Ристовског могла разумети као оптужба против председника Републике и неименованих руководиоца у РТС да су прекорачењем службеног овлашћења, односно искоришћавањем свог службеног положаја или овлашћења, прибавили корист за Ристовског, што би представљало кривично дело злоупотреба службеног положаја из члана 359. Кривичног законика.

С обзиром на могуће узнемирење јавности због таквих оптужби, сматрамо да би било неопходно да јавно тужилаштво о својим налазима и предузетим мерама обавести јавност, невезано за поступањ по овом захтеву.

За све тражене документе које поседујете у електронском облику, захтев се односи управо на достављање таквих електронских копија, на адресу ts@transparentnost.org.rs. За достављање тражене документације није неопходно да буде оверена печатом или потписом обзиром да нас интресује садржина документа а не његова форма. Уколико је из било ког разлога потребно да Вам ближе појаснимо садржину нашег дописа, молимо да нам се обратите путем електронске поште или на телефон 011/303-38-27.

У Београду,
дана 20. августа 2018. године

За организацију Транспарентност - Србија:

Злата Ђорђевић



